

立秋非入秋 “秋老虎”发威

37℃以上高温卷土重来 下周还会越来越热



立秋后高温还能再“蹦跶”几天？我省啥时才能迎来真正的秋天？记者昨日从气象部门获悉，尽管已经立秋，但我省高烧不退，今日将重现37度以上高温天气，而且下周还会越来越热。
沈兰 记者 祝亮



安徽农民高温抗旱 新华社发

1 立秋到底是昨日还是今日？

昨日是我国传统24节气中重要的一个节气——立秋。不过，今年的立秋时间却有点让人琢磨不透。有读者曾反映过，自己看到几本日历上关于今年“立秋”的时间居然不同，有的是7日，有的是8日，不知道哪个正确。今年的立秋到底是哪一天？

1 天文专家解释说，节气的具体时间并非固定不变，而是根据太阳位置推算出来的，因此经常出现弄错时间的情况。一般来说，“立秋”是在8月7日或8日，少数情况下还可能出现在9日。而今年准确时间是在7日22点49分。

天文专家解释说，节气的具体时间并非固定不变，而是根据太阳位置推算出来的，因此经常出现弄错时间的情况。一般来说，“立秋”是在8月7日或8日，少数情况下还可能出现在9日。而今年准确时间是在7日22点49分。

2 我省秋季要比立秋再晚50天

每年8月7日或8日视太阳到达黄经135°时为立秋。立秋一般预示着炎热的夏天即将过去，秋天即将来临。立秋后虽然一时暑气难消，还有“秋老虎”的余威，立秋又称交秋，但总的趋势是天气逐渐凉爽。

2 由于全国各地气候不同，秋季开始时间也不一致。气候学上以每5天的日平均气温稳定下降到22℃以下的始日作为秋季开始，我省的入秋时间一般在9月下旬。

由于全国各地气候不同，秋季开始时间也不一致。气候学上以每5天的日平均气温稳定下降到22℃以下的始日作为秋季开始，我省的入秋时间一般在9月下旬。

3 “秋后一伏热死人”

气象专家提醒说，“秋后一伏热死人”。立秋后，我省大部分地区气温依然很高，天气依然酷热，暑气难消。从天气预报来看，我省在未来一周仍将持续晴热高温天气，高温强度将不输上周。应减少户外活动，切不可以为立秋了而大意。

3 公众应密切关注天气预报，当心“秋老虎”，小心中暑。有关专家建议公众保证睡眠，注意补充水分，多吃新鲜水果蔬菜，不要长时间待在空调房间，以免室内外温差过大引起“热伤风”。出门时随身备好藿香正气丸、仁丹等防暑药品。

公众应密切关注天气预报，当心“秋老虎”，小心中暑。有关专家建议公众保证睡眠，注意补充水分，多吃新鲜水果蔬菜，不要长时间待在空调房间，以免室内外温差过大引起“热伤风”。出门时随身备好藿香正气丸、仁丹等防暑药品。

4 37℃以上高温天今日重来

据省气象专家预计，未来一周我省淮河以南将持续出现超过35℃的高温天气，部分地区最高气温将达37~39℃。今天我省江北大部分地区将有较明显的雷阵雨天气。根据省气象台昨日下午发布的淮河以

4 南高温警报和全省天气预报，今天白天全省多云有时阴天，江北部分地区有阵雨或雷雨。最低气温：淮北23~25℃；淮河以南25~27℃。最高气温：淮北32~34℃；淮河以南35~37℃。

南高温警报和全省天气预报，今天白天全省多云有时阴天，江北部分地区有阵雨或雷雨。最低气温：淮北23~25℃；淮河以南25~27℃。最高气温：淮北32~34℃；淮河以南35~37℃。

大热天，动物情绪易上“火”

医生提醒，高温天别引逗动物

相关链接

夏天易攻击人的十种动物排行榜

- Top1 螨虫：肉眼看不见，多藏身于凉席的缝隙中。
- Top2 狗：在喂食的时候靠近，以为有人跟它们抢食，此时最容易攻击人。
- Top3 蛇：蛇通常在水边、平地、田野、杂草处活动。
- Top4 隐翅虫：本身不咬人，只是人在拍打时，其分泌出的毒液会腐蚀皮肤。
- Top5 马蜂：随着城市生活垃圾增多，苍蝇等虫子孳生，有了充足的食物后，原本生活在丛林里的马蜂也转移到城市。
- Top6 蜈蚣：毒液中含有溶血蛋白质和组胺样物质两种毒性成分，越大则毒性越强。
- Top7 蝗虫：这种虫子不仅吸血，还传播疟疾等传染病。
- Top8 黑蚂蚁：黑蚂蚁的毒呈酸性，可以用碱性肥皂水(别用香皂)、苏打水、3%氨水、4%碳酸氢钠等清洗伤口。
- Top9 毒蜘蛛：被毒蜘蛛咬后，急救方法与被黑蚂蚁咬的相同。
- Top10 蠓：蠓叮吸人血时，被叮咬部位会奇痒无比，清凉油、皮质类固醇会有一些效果。

昆虫同样“惹不起”

不但大型动物，连昆虫在炎热的季节，攻击性也大大增强。昨天，一位男子捂着大腿跑进了合肥第三人民医院，忙着找急诊医生。原来，该男子住的是老小区一楼，当天中午，其在家中的地板上铺上席子，席地而卧。睡到朦胧时，感觉有东西在腿上爬来爬去。顺手一打，就被咬了一口。当时疼得跳起来，一看，原来是一条10厘米左右的蜈蚣。医生迅速为其进行清洗、消毒和治疗。即便如此，该男子大腿还是肿了起来。

天热“它们”很活跃

为什么天一热，各种动物就频频伤人？合肥市一院急诊科负责人告诉记者：“像蛇、蜈蚣、马蜂、隐翅虫、蝉虫等小动物，冬天的时候都在冬眠，根本没机会出来伤人。而一到天气变热，它们就纷纷出来活动，发情、交配、繁殖，还要觅食，跟人接触的机会多了，自然伤人的概率也就高了。”

“动物凶猛”要远离

据介绍，高温天气，原本温顺的动物也会变得脾气火爆。人们外出尤其是晚上，在杂草丛生或潮湿处，应减少皮肤暴露，或在皮肤暴露处涂抹防虫药物。遇到宠物时尽量避免引逗，宠物主人携宠物时也应为自己的宠物拴上绳子，替他人的安全着想。

至于狗在夏天经常咬人，原因之一就是，随着天气变热，狗狗们的情绪也变得暴躁易怒，所以一不顺心就爱攻击人。

同时，天热的时候，人的活动也比天冷时增多，可衣服却越穿越少，完全暴露的肌肤失去衣物的保护，也就变得更容易受伤。

想。尽量避免让宠物在烈日下暴晒，或在气温较高的时间段带宠物外出。

医生提醒，无论是儿童还是成人，只要被猫狗等宠物抓伤，都应当及时治疗。可先用流动的清水清洗伤口进行自救，然后及时到医院或者卫生防疫部门接种疫苗，防止伤口感染。



大狗咬烂了胳膊和背，被猫抓了脸，蜈蚣咬伤了大腿……天气火热，动物的脾气也越来越火爆。记者昨天从各家医院急诊了解到，被宠物和各种动物咬伤的患者激增。医生提醒市民，天气炎热，动物情绪不稳，极具攻击性。

朱蕾 费素茹 记者 王松青

宠物“爪子”很锋利

昨天，合肥市滨湖医院接收了一名因被狗抓伤而送往医院救治的患者，该名男性患者为滨湖新区一居民，因“赤膊”在小区里逗狗时被一只大型宠物狗抓伤后背，据该患者的家人介绍，后背以及胳膊上的抓痕共有十余处。

无独有偶，前天，市民赵某捂着脸跑到合肥三院。原来，赵某到亲戚家串门，看到一只小白猫很可爱，就抱起来逗玩。没有想到，温顺的小白猫突然伸出爪子，在赵某脸上抓了一把。顿时，脸上被抓出血糊糊的几道口子，赶忙跑去医院进行处理。后来，又去打了狂犬疫苗，才算放心。